

ΟΙ ΣΤΙΓΜΕΣ

μέσα στον χρόνο...

ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ ΜΠΑΛΑΟΥΡΑΣ

Οικονομολόγος και πρώην Βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ

1 Η ΣΤΙΓΜΗ ΠΟΥ...

Φώναξε

«Φρουρά! Φρουρά!»

Μια στιγμή που έμεινε χαραγμένη στη σύγχρονη ιστορία της Βουλής, το Μάιο του 2016 υπήρχε τεταμένο κλίμα κατά τη διάρκεια ομιλίας όταν ο Ηλείος βουλευτής απευθυνόμενος προς τον βουλευτή Ηλία Κασιδιάρη σημείωσε πως δεν τον φοβάται, ενώ Μάιο του 2017 σε ομιλία του ανέφερε πως το κόμμα της Χ.Α. μολύνει τη Βουλή και τη Δημοκρατία. Τότε υπήρξε και η γενικευμένη σύρραξη βουλευτών της Χ.Α. και του ΣΥΡΙΖΑ, με τον Ηλείο βουλευτή να αποβάλλει τον Κασιδιάρη και να καλεί με τη γνωστή φράση «Φρουρά! Φρουρά!» τους ανθρώπους για να τον βγάλουν έξω, ενώ στο τέλος υπέβαλε και πρόταση μομφής προς όλη την ΚΟ Χρυσής Αυγής που ψηφίστηκε ομόφωνα.

2 Η ΣΤΙΓΜΗ ΠΟΥ...

Είχε καθοριστική συμβολή σε σοβαρά πολιτικά ζητήματα

Το πολιτικό του έργο θα μπορούσε να χαρακτηριστεί άκρως σημαντικό, αφού είχε καθοριστική συμβολή στη ρύθμιση πυροδανείων με εγγύηση Ελληνικού Δημοσίου, στη δημιουργία Κέντρου Φιλοξενίας Προσφύγων Μυρσίνης, σε μελέτες ανακαίνισης-ασφάλισης Φράγματος Πενειού, στην ανάπλαση Καιάφα, στη δημιουργία Πανεπιστημιακών Τμημάτων σε Πύργο-Αραλιάδα, στη δημιουργία ΙΕΚ Λεκαίων, στο Mall Βάρδας, στο Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας Βάρδας, στη διατήρηση αστυνομικών τμημάτων Βάρδας-Ανδρούσιους, σε αναπτυχιακά επιδόματα στους ανάπηρους οφειλότες ασφαλιστικών ταμείων, στο εργόσημο εργατών γης νομιμοποιώντας εργάτες-παρωγούς γεγονός που θα φέρει έσοδα για Δημόσιο, στην αγροτική σύνταξη ΟΓΑ με όσα χρόνια ασφάλισης είχαν και τέλος στη νομιμοποίηση παραγωγής βιομηχανικής-φαρμακευτικής κάνναβης προς ανακούφιση ασθενών και οικονομική ανάπτυξη.

3 Η ΣΤΙΓΜΗ ΠΟΥ...

Έδωσε μάχη!

Το παρελθόν του μόνο ήρεμο δε θα μπορούσε να χαρακτηριστεί. Καταδικάστηκε στη γνωστή «Δίκη των 11», ενώ στρατεύτηκε και υποκρεωτικά. Ευλόγησε, βλαστημάριε, φυλακίστηκε από Ασφάλεια-ΕΣΑ ήταν όλα όσα βίωσε. Υπήρξε ιδρυτικό μέλος του Συνδέσμου Φυλακισθέντων-Εξορισθέντων «1967-1974», συμμετείχε στα ριζοσπαστικά κινήματα σε Γένοβα, Πόρτο Αλέγκρε, Καράκας, Παρίσι και ήταν μέλος της «Inti-

fada» για στήριξη αγώνα Παλαιστινίων. Ενεργά συμμετοχή στη μεγάλη απεργία του Συλλόγου Υπαλλήλων το Μάρτιο 2008 για να μη περάσει η κατάργηση του Ασφαλιστικού τους και κατάληψη Μηχανογράφου (Νομισματοκοπείο), διακοπή εργασιών Χρηματοπιστίου και κυρίως του συστήματος πληρωμών TARGET2 που διασφαλίζει χρηματοπιστωτική σταθερότητα της ευρωζώνης.

Ο Γεράσιμος Μπαλαούρας είναι από τα Λεκαίνια. Τελείωσε Οικονομολόγος στην ΑΣΟΕΕ και πήρε Master με διάκριση από το Πανεπιστήμιο Birkbeck του Λονδίνου. Ήταν στέλεχος του αντιδικτατορικού φοιτητικού κινήματος και ένας εκ των συντακτών της «Μελέτης των 12» της ΑΣΟΕΕ. Πρόκειται για τον πρώτο δημοκρατικά εκλεγμένο Πρόεδρο του Συλλόγου Φοιτητών ΑΣΟΕΕ. Υπήρξε στέλεχος Ρήγα Φεραίου, ΚΚΕ Εσωτερικού, ΚΚΕ Εσωτερικού Α.Α, ΑΚΟΑ και ιδρυτικό μέλος ΣΥΡΙΖΑ. Μάλιστα, ήταν μέλος στις Κεντρικές Επιτροπές και υποψήφιος των παραπάνω κομμάτων σε όλες τις εκλογικές αναμετρήσεις Αθήνας-Ηλείας. Ανέλαβε πρόεδρος του Συλλόγου Υπαλλήλων της Τράπεζας της Ελλάδος και υπεύθυνος Πολιτιστικών Θεμάτων, ενώ βρισκόταν στο Προεδρείο και Γενικό Συμβούλιο ΟΤΟΕ-Γενικό Συμβούλιο ΓΣΕΕ, ήταν εκπρόσωπος εργαζόμενων στο ΔΣ της Τράπεζας της Ελλάδος, καθώς και ιδρυτικό μέλος του Ελληνικού Κοινωνικού Φόρουμ. Επιπλέον, ήταν εκ των ιδρυτών του Οικονομικού Επιμελητηρίου και ιδρυτικό μέλος του Ελληνικού Κοινωνικού Φόρουμ. Με την εκλογή της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ το 2015, ανέλαβε πολλές ευθύνες αφού ορίστηκε πρόεδρος της Επιτροπής Οικονομικών Υποθέσεων, Τομεάρχης Οικονομικών, μέλος της Διάσκεψης των Προέδρων και συμμετείχε στο Κυβερνητικό Συμβούλιο Οικονομικής Πολιτικής.

4 Η ΣΤΙΓΜΗ ΠΟΥ...

Πρότεινε σημαντικά πράγματα στον Α. Τσίπρα

Κατά την παρουσία του στο πλευρό του Αλέξη Τσίπρα, προκάλεσε σε στοχευμένες προτάσεις. Ειδικότερα, πρότεινε αξιολόγηση υπουργών από βουλευτές γεγονός που έγινε αποδεκτό, κατέθεσε εμπειριστωμένη μελέτη για Ολυμπία και Ηλεία που είναι επίκαιρη ακόμα και τώρα και τα έβαλε με τα ΝΕΑ που τον στοχοποίησαν για να πλύνουν το ηθικό πλεονέκτημα του ίδιου και του ΣΥΡΙΖΑ. Οι ενέργειες αυτές ήταν και ο λόγος που βουλευτής αντίπαλου κόμματος εξέφρασε δημόσια τον θαυμασμό του για τον κ. Μπαλαούρα αναφέροντας χαρακτηριστικά τη φράση «Θέλω να γίνω σαν τον Μπαλαούρα, δυναμικός».

5 Η ΣΤΙΓΜΗ ΠΟΥ...

Μιλούσε για το κοινό καλό

Υπήρξε αρθρογράφος σε πολιτικές-οικονομικές εφημερίδες Αθήνας-Ηλείας και συνεργάτης της «ΑΥΓΗΣ», από το 1989 στη Συντακτική Επιτροπή, μόνιμος αρθρογράφος και Πρόεδρος του ΔΣ της εφημερίδας «ΕΠΟΧΗ». Επί δεκαετία συμμετείχε στον «Κοινωνικό Διάλογο» των εκπροσώπων των εργαζόμενων στις Κεντρικές Τράπεζες με τη διοίκηση της Ευρωπαϊκής Κ.Τ. Σύγκρουση του (2010), με τον Διοικητή της ΕΚΤ Τρισέ για την ελληνική κρίση που έγινε θέμα με τον τίτλο «Ο άνθρωπος που εξόργισε τον Τρισέ» σε μεγάλες ευρωπαϊκές και ελληνικές εφημερίδες. Τέλος, βρέθηκε στο Προεδρείο του «Εθνικού Συμβουλίου Διεκδίκησης των Οφειλών Γερμανίας στην Ελλάδα» με Γλέζο, Σταμούλη, Μογκάκη κ.ά., εκπροσωπώντας το στο Βερολίνο, Γενεύη, Χάγη.



«Δε φοβηθήκαμε τους όμοιούς σου σε νύχτες βάρβαρες με τανκς, σιγά μην φοβηθούμε εσάς»

(Η ατάκα Μπαλαούρα σε Κασιδιάρη το Μάιο του 2016 παραμένει χαραγμένη στο μυαλό παρά τα χρόνια που έχουν περάσει)

**01 ΣΤΙΓΜΕΣ μέσα στον χρόνο... ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ
ΜΠΑΛΑΟΥΡΑΣ Οικονομολόγος και πρώην
Βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ**

[View Fullscreen](#)